

Los errores del liberalismo en el orden social

El liberalismo es un sistema fracasado en todos los países, precisamente por haber ahogado aquello que más se preciaba exaltar: la libertad.

No hay más que plantear el problema en el seno mismo de la formación de sociedades civiles o de otro género dentro del Estado.

Técnicamente el problema se plantea así: ¿La formación de sociedades o asociaciones en el seno de una nación y de un Estado supone una pérdida de finalidad o por el contrario supone un refuerzo de sus fines y un robustecimiento de su propia vida?

Puesto el problema en el terreno práctico, ¿las familias al constituir el Municipio, el Municipio al constituir la región y la región al constituir la nación misma han de perder, en aras del bien común, sus derechos propios e inalienables, o han de verlos reforzados dentro de esta nueva unión que realizan?

Es evidente que las organizaciones más amplias en tanto tienen razón de ser, en cuanto que siempre mejoran y refuerzan los derechos que sin ellas existían; de otro modo son inútiles.

Si el individuo se asocia es para reforzar en asociación, con el concurso de los demás, sus propios derechos, no para perderlos.

Si en ella, en aras del bien común, hipoteca o condiciona algo de su individualismo y su libertad, es porque espera compensar con creces tal limitación en otros más subidos órdenes mediante la adquisición de nuevos derechos, de los que en suma sale fortalecido en su ser individual de racional y humano.

La asociación por consiguiente, lejos de quitar derechos, los refuerza.

Y ésta es su propia razón de ser, lo mismo se considere el orden económico a través de un sindicato que el orden cultural a través de instituciones de enseñanza que cualquier otro orden.

Hay más; si una sociedad de tal manera estuviera constituida que sistemáticamente solo sirviera para mermar derechos, ella sería necesariamente mala; y demostraría o estaba mal conformada, o por lo menos no realizaba sus fines propios y verdaderos.

Si la familia sirviera no para realizar los derechos del individuo sino para decapitarlos, la familia sería mala.

Por idéntica manera, la sociedad en la agrupación de sociedades que jerárquicamente se le coordinan o subordinan, de tal manera debe estar organizada que no merme un solo derecho a las asociaciones de que se nutre y forma, sino que por el contrario que los refuerce y multiplique en todos los aspectos y órdenes de la vida social.

«Por tanto tengan bien entendido los que gobiernan», dice Pío XI, cuanto más vigorosamente reine el orden jerárquico entre las diversas asociaciones, quedando en pie el principio de la función supletiva del Estado, tanto más firme será la autoridad y el poder social, y tanto más próspera y feliz la condición del Estado». «Cuadragesimo anno», (pá. 34).

Dedúcese de lo dicho que los fines particulares han de permanecer en la sociedad civil reforzados por lo general, debe dejarse una gran libertad para la formación de Asociaciones de orden económico y social que de ningún modo han de aminorar las altas finalidades del Estado.

Hoy el régimen del Estado es contrario; lo primero en que se piensa es en fundar leyes de Asociaciones que impiden y pongan toda clase de trabas a la formación de asociaciones obligadas a nacer con permiso del Gobierno que utiliza muchas veces, para sus propios fines estas cualidades como adoras.

No debe ser así: mientras contra la moral o contra los fines del Estado las asociaciones no vayan, éstas deben tener plena libertad de constitución y de régimen.

De todo lo que precede, se deduce, según asegura el Papa, con facilidad que en dichas corporaciones indiscutiblemente tienen la primacía los intereses comunes de clase, y ninguno hay tan principal como la cooperación, que intensamente se ha de pro-

La Sociedad de Naciones, en peligro

La decisión de Alemania, de armarse pase lo que pase, y la negativa de China a aceptar la mediación de la Sociedad de Naciones en su conflicto con los japoneses, ponen en peligro toda la labor del organismo internacional, ya bastante quebrantado por la esterilidad de muchas conferencias.

Se ha presentado a la Sociedad de Naciones como la mejor guardadora de la Justicia internacional y como el organismo más eficaz para mantener un estado de concordia.

Mas, pese a su buena disposición, la realidad le acusa de consenir a los Estados fuertemente armados sostener su material de guerra y aún aumentarlo, mientras que a otros Estados más débiles, o vencidos en la última contienda, les priva de una seguridad contra posibles amenazas exteriores o contra riesgos de orden interno.

En la Sociedad de Naciones los poderosos se han sentado en las poltronas del Consejo con carácter permanente y el descontento por estas anomalías pudiera tener trascendentes consecuencias.

Por las suntuosas galerías del Palacio Internacional de Ginebra se ha deslizado la pesada sombra del dios Marte, dibujando en su rostro un gesto de ironía.

curar, de cada una de las profesiones en favor del bien común de la sociedad.

Las cuestiones o intereses que exijan especial cuidado y protección, las ventajas o desventajas de patronos y obreros, si alguna vez ocurrieran, podrán tratarlas aparte, y si el asunto lo permite, determinarlas», (pág. 36).

Salvada esta finalidad de las asociaciones y corporaciones obreras y patronales, lo mismo que las de cualquier otro género, el imperio de la libertad es el que debe regir.

El liberalismo, contradiciéndose vergonzosamente, ha sido el que mayores trabas ha puesto a todo este régimen de formación de sociedades, a este desarrollo de corporaciones públicas y privadas; éi ha sido el centralizador absorbente que ha matado en nombre de la libertad toda la vida que podían tener instituciones florecientes, llenas de vida y prosperidad.

Fuertemente lo dice Pío XI: «Apenas es necesario recordar, que lo que León XIII dejó enseñado sobre la forma política de gobierno, debe aplicarse, guardada la debida proporción, a los colegios o corporaciones profesionales, a saber: que es libre a los hombres escoger la forma de gobierno que quisieren, con tal que quede a salvo la justicia y las necesidades del bien común», (pág. 26).

S. DE P.

Para la Virgen de la Fuensanta

Suscripción con que los católicos de Córdoba contribuyen a los gastos que originen sus fiestas.

	Pesetas
Suma anterior	930 35
D. José T. Valverde	1
D.ª Amelia Castilla de Valverde	1
Srta. Carmen Valverde Castilla	1
Srta. Amelia Valverde Castilla	1
Srta. Paulina Valverde Castilla	1
D. José T. Valverde Castilla	1
Srta. Antonia Valverde Castilla	1
D. Carlos Valverde Castilla	1
» Luis Fernando Valverde Castilla	1
Un devoto	1
D.ª Concepción Iglesias	1
Señores Marqueses de Purlana	2
D. Miguel de Torres, señora e hijas	4
D. José de Torres, señora e hijo	3
D.ª Ascensión Sanz viuda de Cadenas	1
D. Fernando Cadenas Sanz	1
» Pedro Cadenas Sanz	1
Srta. Caridad Cadenas Sanz	1

Los pajarillos sueltos

I

No mandes a los nenes a la escuela,
Por que no la han abierto,
Y está, si es que el Señor no hace un milagro...
«Cerralca pa' tiempo...
Ha caído en la cama
«Mu malico» el maestro,
Y es cosa de temer por las señales,
Que ya no se levante «el pobre» viejo...
Una jaula vacía
«Parece» la escuela con aquel silencio...
Y a sus anchas, corriendo los zagales,
Una «bandá» de «pajaricos» sueltos.

II

Ya doblan las campanas...
Ya «arremató» el maestro...
«Muncha» pena me da, porque era un hombre
De los pocos que hay «güinos»...
«Muncha» pena me da por los zagales...
¡No paro de pensar qué va a ser de ellos!

III

¡Traigo en el corazón una tristeza!...
«D'allá abajo» vengo:
La escuela «cerralca», como siempre,
Y con aquel silencio...
Chillando «alreorico» los zagales
Y a sus anchas corriendo...
¡La jaulita vacía
Y la «bandá» de «pajaricos» sueltos!

VICENTE MEDINA.

» Ascensión Cadenas Sanz	1	» Fernando Cabrera, conde Villanueva de Cárdenas (q. e. p. d.)	1
Srta. María Jesús Cadenas Sanz	1	Doña Carmen Cabrera que en paz descanse	1
D. Rafael Cadenas Sanz	1	Pepito Bustamante y Cabrera	1
Srta. María del Carmen Cadenas Sanz	1	Doña María de la Paz Trillo Figueroa (q. e. p. d.)	1
D. Rafael Guerra Bejarano	1	» María Carmona	0 50
D.ª Dolores Sánchez de Guerra	1	Don Rafael Cabrera, conde de Villanueva de Cárdenas	1
Srta. Pepita Guerra Sánchez	1	Doña María Luisa Padilla, condesa de id. id.	1
D. José Molina Guerra	1	Pepito Cabrera Padilla	1
» Pedro Colomer	1	Rafaelito Cabrera Padilla	1
D.ª Carmen Bejarano Moreno	1	Carmelita Cabrera Padilla	1
D.ª Ana Mesa Izquierdo	1	Fernando Cabrera Padilla	1
D. José Mesa Izquierdo	1	Don José Cabrera T. Figuerola, marqués de Villaseca	1
D.ª María Molina Morales	0 50	Doña María Villarejo	0 50
» María Mariscal Jurado	0 25	Don Antonio Soler Salcedo	0 30
» Encarnación Mariscal Jurado	0 25	Doña Ana Fuentes Suárez	0 30
Don José Molina Abela	1	Don Antonio Soler Fuentes	0 10
Doña Dolores Guerra Sánchez	1	» José Soler Fuentes	0 10
Don Rafael Molina Guerra	1	Juanito Soler Fuentes	0 10
Srta. Dolores Molina Guerra	1	Rafaelito Soler Fuentes	0 10
» Antonia Molina Guerra	1	Señorita Ana de Larra	1
Don Francisco Molina Guerra	1	» Joaquina de Larra	1
» Mariano Molina Guerra	1	Doña Rafaela Suárez Varela, viuda de Barbudo	1
Doña Natividad Anchelega viuda de Salinas	1	» Carmen Suárez Varela, viuda de Carrasco	1
Enrique Salinas	1	Don Angel Suárez Varela	1
Juana Guerra de Salinas	1	Doña M.ª de la Concepción López de Barbudo	1
Nati Salinas Guerra	1	Don Pedro Barbudo Suárez-Varela	1
Lola Salinas Guerra	1	Angelita Barbudo López	1
Carmencita Salinas Guerra	1	Conchita Barbudo López	1
Don Guillermo de Luque Pérez	1	Marujita Barbudo López	1
Doña Carmen Pablos de Luque	1	D.ña M.ª Oporto Moyano	1
Don Carlos de Luque Pablos	0 25	» Franc.ª Sánchez Martín	1
» Rafael de Luque Pablos	0 25	» Antonia Gómez Alcalde	1
» Daniel de Luque Pablos	0 25	» Josefa Milla Gómez	1
» Pedro de Luque Pablos	0 25	» Antonia Milla Gómez	1
Carmelita de Luque Pablos	0 25	» Carmen Milla Gómez	1
D.ña Encarnación Pérez de Luque	1	Antoñito Estévez Milla	0 50
Señorita Dolores de Luque Pérez	1	Pedro Milla Romero	0 50
Don Gregorio de Luque Pérez	1	Victor Milla Ortega	0 50
Doña María Pablos viuda de Prado	1	Don Ramón Redel Sánchez	1
Don Juan de Prado Pablos	0 50	» Angel Redel Cruz	1
» Francisco de Prado Pablos	0 50	Doña Angela Redel Pineda	1
Señorita Beatriz de Prado Pablos	0 50	Don Enrique Redel Pineda	1
Doña Teresa Rey	1	Doña Carmen Redel Cruz	1
» Justa Rey	1	Don Manuel Santiago Cárdenas	1
» Carmen Castañeira	1	Doña Antonia Redel Cruz	1
Don Adolfo Amo	1	» Encarnación García y Santiago	1
Señorita Anita Amo	1	Don Francisco Redel Pineda	1
D. Miguel Martínez Requena	1	Doña María Hernández Bejarano	1
Doña Pilar T. Figueroa	1	Un cordobés	1
Don José Cabrera Fernández de Córdoba que en paz descanse	1	Una malagueña	1
» Joaquín T. Figueroa y Ribó (q. e. p. d.)	1	Don Antonio Pineda de las infantas	1
Doña Asunción Barbero que en paz descanse	1	Una devota	1
Don Joaquín Cabrera, marqués de Ontiveros que en paz descanse	1	Don José Morado Gómez	1
		Doña Enriqueta Morado Díaz	1
		» Josefa Morado Gómez	1
		» Matilde Morado Gómez	1
		» Teresa Morado Gómez	1
		» Rosario Morado Gómez	1
		Suma y sigue . . .	1 050 60

¿Por qué escribe Vd.?

Ciertas personas que sienten o afectan interés por mí suelen decirme: «¿si no cobra Vd. sus artículos ¿por qué escribe?»

Semejante interrogación no es de extrañar en elmas metallzadas que ponen su ideal en la caja de caudales. Escribo por servir a mis convicciones y por complacerme a mí mismo.

Sé que tengo lectores pero si no los tuviera escribiría también porque soy feliz, mientras doy forma más o menos bella a mis pensamientos.

En mi primera juventud hablé demasiado en público y según algunos lo hacía mejor que otros que se aprenden de memoria párrafos y ensayan frente al espejo ademanes oratorios elegantes y actitudes ciceronianas.

Ahora escribo porque no siempre puedo hablar a causa de cierta pertinaz y molestísima dolencia.

De lo que antes hablé no quedará nada.

De lo que he escrito acaso quede algo.

Y si no quedaran ni las ideas ni las formas siempre subsistiría la intención pura y la generosidad del donante.

Soy pródigo de un modesto capital intelectual y acaso por ello se extinguirán pronto mis reservas.

¡No importa!

Aunque no he cobrado los más de mis artículos, nadie podrá quitarme los buenos ratos que pasé escribiéndolos.

Las obras del espíritu son poco o nada comerciables.

Lo bello y lo sabio se pagan en el mercado a menos precio que lo útil.

No es de extrañar que un par de botas cueste más dinero que la «Crítica del Juicio» y un tomo de poesías de Becquer bastante menos que un gabán.

Los nueve y pico de millares de artículos por mí publicados no me han producido lo suficiente para vivir un año, pero me han dado muchas satisfacciones y algún disgusto.

Y así seguiré hasta que muera.

Quedaré para los hombres «prácticos» la compraventa y el préstamo con hipoteca y para los cucos y los histriotes el gá. ru'o discurso lleno de afectación.

Los ilusos como yo nos damos por bien pagados con los deleites de la concepción y la benevolencia de los lectores.

PASQUAL SANCROUZ.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE ANOCHE

Presidió el señor Cruz Ceballos, con asistencia de la mayoría de los concejales.

Se aprobó el acta de la anterior.

El alcalde habló de la visita que el miércoles hará a Córdoba el Presidente de la República, exponiendo el programa de los actos que con tal motivo se celebrarán.

Anunció que entregaría al señor Alca'a Zamora un mensaje en el que se reflejan las aspiraciones de Córdoba.

Dijo que el día de la visita la Coclava Económica facilitará comidas gratuitas a cuantos pobres se presenten.

Se acordó delegar en el alcalde de Madrid para que represente al ayuntamiento en la Asamblea Municipalista que se celebrará en La Coruña del 11 al 18 del actual.

Sin discusión fueron aprobados los asuntos que figuraban en el orden del día.

Hicieron varios ruegos los señores Ruiz Moreno y Troyano y se levantó la sesión.

Granja Royal

HELADOS PARA HOY

Mantecado

Crema de nata de vainilla

Crema de chocolate

Crema mora

Leche merengada

Bianco y negro

Granizada de Café

Granizada de Limón

Granizada de Almendra

Francisco Vignera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio

Vaca de Affaro, 33

(Frente al Banco de España)

La blasfemia

II

El número de blasfemos y su descaro aumentan de día en día en proporciones verdaderamente aterradoras.

El fachendoso y ridículo bravucón, tímido ayer, blasfema hoy a todas horas, en alta voz y en la vía pública, escudado en la más borcherosa impunidad y a ciencia y conciencia de las personas cultas y decentes.

Al «acorde» de las blasfemias se desarrollan los motines; y blasfemias son los aullidos de los chacales en Castiblanco y los gritos de las mujereszuelas sádicas que bailan sobre los cadáveres mutilados de unos guardias.

Todos los años, en viajes de estudio, visito algún país extranjero.

A mi regreso, al penetrar en territorio español, hieren mis oídos las palabras blasfemas. ¡Indudablemente, me digo, estoy en mi Patria! ¡Eso es vergonzoso y es horrible; pero desgraciadamente es la verdad!

Al extranjero que nos visita, desconociendo nuestro idioma, forzosamente han de llamarle la atención unas frases especiales, unas interjecciones que oye con extraordinaria frecuencia y casi en todas partes.

Si pide su traducción, constatará, con horror, que se trata de blasfemias o de frases groseras u obscenas.

El que un vicio tan abominable llegue a constituirse en algo así como cierta característica de un pueblo es sencillamente vergonzoso y desconcertante.

Y, sin embargo, con razón podría hoy repetir Verdaguier aquellos versos, aplicables también a otras regiones de España:

I' a'gún fill quan se t'allunya s'el cone'x pel renegar!

Se deforma el lenguaje con la frase deshonesta, picaresca o blasfema en la urbe populosa y en la aldehuela georg'lica.

Se blasfema en la fábrica, en la oficina, en el taller, en los deportes, hasta en los vestíbulos del aula y de la biblioteca.

Se maldice a Dios a bordo y en el agro.

Y aquel marinero y aquel pastor de antaño que sólo hablaban palabras plaudosas y honestas, porque, como dice el poeta, «sus sentidos han sido amorosamente tocados por las cosas puras» y han contemplado la majestad del mundo «allí donde el espíritu alienta con ritmo libre y grande», ya no se forman hoguño «en la sencillez de la vida ante Dios solo.» ¡También ellos maldicen al Criador!

Los mozaibetes blasfeman por hombraear, y la misma infancia, en ciertos sectores sociales, manilla con palabras el hilo de su pureza y la albura de su dignidad cristiana y humana.

CARLOS SALLICRÚ, Pbro.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 7. San Cándido.

La misa y oficio son de la feria, con rito simple y color verde.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En la Piedad.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Septiembre: El amor a la Cruz.

Intención misional: La Acción Católica en las Misiones.

Rogaremos en especial para que tengamos amor a la Cruz, y por la Acción Católica en las Misiones.

Resolución Apostólica: Practicar la mortificación en la vida.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las cuatro.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Septiembre:

Día 8. La Natividad de Nuestra Señora, el canónigo D. Leonardo Blanes

Día 11. Dominica infraoctava de la Natividad de Nuestra Señora, el canónigo don Vicente Ledesma.

Las Siervas de María.—Solemne novena a la Santísima Virgen de la Salud, del 3 al 11 del actual, a las seis y media de la tarde, con manifestos y cánticos

Los tres últimos días habrá sermón, que estará a cargo del M. I. Sr. Don

LIBRERIA CATÓLICA

— DEL —

Sagrado Corazón

Libros religiosos, de ciencias, literatura, artes, político-sociales, y en general cuantos constituyen el ramo de librería que no se opongan a la moral ni al dogma.—Cuentos para niños.

Papelería, objetos religiosos y de escritorio

Gondomar, 10. - Tel. 2365 - CORDOBA

Internado de María Sma. de Araceli

DIRIGIDO POR HERMANOS MARISTAS

LUCENA (Córdoba)

La enseñanza que se da en este Colegio abraza los ramos siguientes:
 a) PRIMERA ENSEÑANZA dividida en tres cursos cíclicos y graduados.
 b) SEGUNDA ENSEÑANZA completa.
 c) CLASES ESPECIALES DE COMERCIO Y LENGUAS.—Ampliación de la primera enseñanza para los alumnos que sin pretender título especial desean una instrucción sólida y práctica, preferentemente en la parte mercantil.
 Para más detalles pidase el prospecto.

Felix Romero Menjibar, católico de esta Santa Iglesia Cathedral.
 Todos estos actos serán amenizados con escogidos cánticos al Santísimo y a la Virgen nuestra Señora de la Salud, terminando con B-nición y Reserva.

San Francisco.—Solemne novena a la Virgen de la Aurora, desde el 4 al 12 de Septiembre, a las siete y cuarto de la noche.

Habrà manifesto todas las noches. San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el pladoso y acostumbra-do ejercicio en honor del Instituto Cus-todio.

La misa de Comunión se celebrará a las ocho.

Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marias de aquí el Sagrario. Estos cultos se celebran a intención de don Rafael Salinas Diéguez.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos Misas diarias, una a las siete, y otra a las ocho, en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos y la segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintinueve días al glorioso San Rafael, los viernes el Via-Crucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

Montilla

LA UVA

El día primero del mes actual comenzó la vendimia.

Hasta ahora la recolección se hace por los pequeños propietarios para satisfacer las rentas y dinero tomado a cuenta del fruto.

Se está pisando en los lagares. En las grandes bodegas, aún no han comenzado las labores.

Como decíamos en crónica anterior, la abundante cosecha que se esperaba ha sufrido gran merma, motivada por los froes en la época de floración; no obstante, está dando buen resultado y la calidad es excelente.

La uva ha comenzado a venderse a veintiocho céntimos de peseta el kilo y a tres pesetas veintiocho céntimos la arroba.

Se han hecho algunos contratos a tres pesetas cincuenta céntimos y la tendencia al alza, por lo relativo escasea.

Por las buenas condiciones de la uva, favorecida por los recientes calores, se espera den caldos en buenas condiciones.

CULTOS A JESUS CRUCIFICADO

El lunes, 5 de los corrientes, dió comienzo, en la Iglesia del Convento de Santa Clara, dos turnos de jubileo, costado por varias personas piadosas, celebrándose durante estos cultos la solemne tradicional novena que la Comunidad consagra a Jesús Crucificado. bajo el hermoso título de «Padre de Familias» colocado en artístico altar portatil en el presbiterio y lado del evangelio, cuajado de luces y de flores.

La solemnisada fiesta tendrá lugar el día 14, en la festividad de cargo de don Miguel Avalos Huertas, coadjutor de la parroquia de Santiago.

AMADOR.

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café
 Teléfono núm 1-83-6
 Salones de billar en todos los establos

las calles Concepción y Gondomar, hasta el Instituto, donde se disolverá. Seguirán solo los que vayan al banquete oficial en el Círculo de la Amistad, por las calles Claudio Marcelo y García Lopera.

Terminado el banquete regresará por el mismo sitio al Gran Capitán y Avenida de América, a la estación, para tomar el expreso que le conduce a Madrid.

Emilio Bobadilla García

Médico

CONDE Y LUQUE, N.º 1
 Medicina general

Consulta diaria de 1 a 3.—Gratis los jueves de 12 a 1.—Visitas a domicilio.

Notas de la provincia

AHOOGADO

En Puente Grnil, estando bañándose en el sitio «La Carraca» pereció ahogado el Salvador Mellina Borrero, de 21 años.

INTENTO DE ROBO

Ha sido detenido en Henschuelos Juan Ruiz Corpas (a) Pavillo, que cogió las llaves del establecimiento de Manuel Rodríguez Gómez, con intención de robar.

HERIDO

En Albendín fué herido el niño Antonio Poyato Ubeda por José Bravo Vida, que le arrojó una piedra.

LESIONADOS

En El Viso fueron lesionados Manuel Puerto Sánchez, Daniel Pedrajas Risquez y José Gómez que se causaron lesiones leves.

INCENDIO

En Villanueva del Dique, en la casa número 6 de la calle Morconillo, de Isabel Pileto Garza, se declaró un incendio que pudo ser sofocado a los pocos momentos.

Ha sido detenido como autor Agustín Cantero Pileto.

El Tiempo

Observaciones meteorológicas vertidas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y al aire libre	42.2
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	38.00
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	18.20
Temperatura media a la sombra y al aire libre	27.10
Oscilación	17.80
Agua de lluvia en milímetros	0.00
Agua evaporada en milímetros	8.80
Observaciones a las 7 de la mañana: Altera barométrica en mm. a 0.º	752.10
Temperatura a la sombra	20.80
Temperatura de termómetro humedecido	16.40
Tensión de vapor	11.20
Humedad relativa	61.00
Estado del cielo	D. despejado
Dirección del viento	S. O.
Recorrido en 24 horas	120.00
El Catadrático de Física del Instituto General y Técnico Rafael Varona.	

Hacienda

Pagos para mañana:
 Señor Jefe de Seguridad, don Cristóbal Díaz, Administrador de Correos, don Angel Morales, don José Ariza y Administrador de la Prisión.

Tribunales

Juicios para mañana:
 Sección 1.ª.—Córdoba, lesiones; contra Antonio Lara Gallardo Defensor señor Rey y Bejar. Procurador señor García Varo.
 Sección 2.ª.—Montoro, tenencias de armas; contra Antonio Martínez García. Defensor señor García del Prado. Procurador señor Arévalo.

Un libro de don Pascual Santacruz

Acaba de imprimirse un libro de este ilustre polígrafo colaborador del DEFENSOR.

Se titula «Narraciones dramáticas y algún paréntesis cómico.»

No elogiamos la obra por tratarse de personas de casa que cuenta con el afecto de nuestros lectores.

Puede adquirirse al precio de dos pesetas en nuestra administración.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR, diríase al apartado 21.

Rec'utas de cuota

En la Escuela Militar de Tiro Nacional, pueden efectuar su matrícula para el próximo curso. Rey Merced, 7 o 33. De 10 a 12 y de 4 a 6.

DESDE NUEVA YORK

Chesterton contra los Rotarios y el divorcio

Hace dos meses que se encuentra en Nueva York el profundo y admirado ensayista inglés, Gilbert K. Chesterton, autor de «San Francisco de Asís» y de «La Resurrección de Roma» recientemente publicado en Nueva York.

Chesterton da conferencias y sostiene polémicas orales sobre religión y aspectos diversos de la vida moderna. Cada discurso origina una tempestad en los diarios y revistas.

Su cordial enemigo Bernard Shaw debe de envidiarle su triunfal hora de Nueva York.

Dos mil asociados de los «Carroll Clubs» celebraron su comunión trimesual en la Catedral de San Patricio y terminada la misa que fué celebrada por el obispo auxiliar Monseñor Dunn se dirigieron al Hotel Astor a tomar el «breakfast», y como es aquí costumbre, invitaron a algunos oradores para que les dirigieran la palabra durante el acto.

Entre los oradores estaban Miss Irene Whitwick, el rector de la Universidad Fordham, Lady Armstrong, Monseñor Lavelle, en representación del Cardenal Hayes, y Gilbert K. Chesterton.

Cuando lo tocó hablar, refiriéndose a la reciente Enciclica sobre el Matrimonio Cristiano, que había sido publicada en Nueva York íntegra dos días antes, Chesterton dijo lo siguiente: «Yo soy católico, y por tanto no creo en el divorcio.

Y si no fuera católico, me convertiría al Catolicismo, aunque sólo fuera para combatir la práctica del divorcio que está destruyendo toda la estructura social del mundo.

El matrimonio es la base principal de la sociedad, y el divorcio es el taladro que está destruyendo esa base.

Con la agravante de que el elemento destructor ha adquirido tal respetabilidad que impunemente destruye los nexos de la decencia, y todavía deja a los divorcios en un plano de respetabilidad.

El amor libre es absolutamente inconsistente con todos los demás principios de la libertad humana.

Es absurdo pretender que el hombre pierda lo que es más sagrado, su libertad, a cambio del libertinaje de sus sentidos.

Y después al tratar del aspecto fundamental arreglos del Rotarismo, dijo que era una organización sin alma desprovista de toda dignidad espiritual.

El compañerismo rotario no tiene nada de cristiano y su teoría de la propia suficiencia es la más negra de las herejías.

La sociabilidad puramente secular es un gran error.

Yo no combato el Rotarismo con el ímpetu con que lo hacen Mencken o Lewis, pero estoy de acuerdo con ellos, que el compañerismo rotario es cínico, vulgar, presuntuoso, vulgar, cínico, sentimental.

A los rotarios les gusta reunirse, llevar botones en donde aparece su apodo rotario, y se llaman «Ed», «Jim», etc.

Todo esto es una camaradería vulgarísima.

El hombre no se basta, debe apoyarse en Dios, y el Rotarismo prescinde de la idea divina en las relaciones humanas.

La sola buena fe humana ya sabemos lo que puede resistir.

La hermandad de los hombres necesita de la paternidad de Dios.

Cuando se suprime o evita lo desconocido, el misterio, la creencia en lo sobrenatural, todo queda reducido a una mezquina colección de presuntuosos.

El Rotarismo se fundó en Chicago hace veinticinco años y cuenta ya con 155.000 miembros. Aunque pertenecen al Rotarismo algunas personas católicas, es una organización protestante en sus principios y tendencias, como el Ejército de Salvación y las sociedades de Jóvenes Cristianos.

MARCIAL ROSSELL

Hotel Ansonia, Nueva York.

ENCICLICA

La Enciclica «Charitate Christi compulsi» puede adquirirse por diez céntimos en la librería del Sagrado Corazón, Gondomar, 10.

De Sociedad

Mañana son los días de la señorita Concepción López Cáceres, y de don Ventura Ruiz Carrillo.

—Regresó de Cádiz D. L. Gabriel García, con su digna esposa.

—Marchó a Alhama de Granada, doña Francisca García y García, con su hija doña Antonia.

—Han llegado de Fuengirola (Málaga), la señora madre política del coronel de artillería, doña Carmen Pérez Calahorra, con sus nietos doña Felicidad Rodríguez, viuda de Sanz y Srta. Cermen Rodríguez Bonet.

—Esta noche regresa a Madrid, con su digna esposa y preciosa hija, el redactor del «Siglo Futuro» y competensísimo crítico literario don Roberto Alvar, que se ha captado grandes simpatías durante su estancia en Córdoba.

—A Cádiz marcharon D. Juan Chastang, su digna esposa y bellísima hija Corchita.

—A noche marcharon a Madrid, Zoragoza y Lourdes, doña María Letona de Velasco y su encantada hija María.

—Desde Cádiz se ha trasladado a Madrid, nuestro amigo don Enrique Fuentes Breña.

—Regresó de su veraneo el decano de la beneficencia municipal, don Juan Ruíz Martín con su digna esposa doña Mercedes Montalvo y encantadas hijas Mercedes y Fuensanta.

Noticias

POR «EL DEFENSOR»

Queremos demostrar nuestra adhesión al DEFENSOR de alguna manera expresiva, nos ha dicho es a manera un caballero, a la vez que ha puesto en manos del administrador del periódico dieciocho pesetas.

Poco después un caballero joven ha dicho que para ayudar a los perjudicados sufridos por el DEFENSOR durante la suspensión nos entregaba cincuenta pesetas.

Lo hemos agradecido sintiendo no citar sus nombres por expreso deseo de los donantes.

EN LIBERTAD

Han sido puestos en libertad el ex-gobernador civil de varias provincias, don Francisco Cabrera Pozuelo y don José de la Lastra y de Hoces, que se hallaban detenidos, desde hace varios días en sus domicilios, por orden gubernativa.

DETENCION

El alcalde de La Cariota dispuso la detención de once señores que pertenecen a la Acción Popular y ordenó quedaran incomunicados.

Hace unos días estos señores habían sido puestos en libertad.

El gobernador ha ordenado por teléfono se les libere y que se abra una información que aclare las causas que han movido al alcalde a esta detención.

EL ODIO A CRISTO

Ha sido detenido José Carmona Reyes que intentó obligar a dos monjas a que ocultaran el Crucifijo que llevaban.

En aquel momento, pasaba el alcalde quien lo amonestó, pues no tenía derecho a molestar a nadie.

El sujeto entonces protestó contra las autoridades.

Ha aquí como algunos interpretan la coacción como libertad y el odio de sus corazones como ley suprema del Estado.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don José Bravo Domínguez, contra acuerdo de la Comisión permanente del Ayuntamiento del Balmez fecha 1.º de Agosto de 1930, por el que desestimó la solicitud del recurrente a ser reintegrado al servicio de dicho Ayuntamiento.

DANOS

Francisco Arrenzabal Serrano, en la Avenida de Canalejas, sacaba un automóvil de un garage, al tiempo que Segundo Lara estaba parado con un camión, chocando ambos vehículos, causándose daños.

VIAJERO

Ha sido detenido José Delgado Rojas, que se negó a abonar un servicio de coche a Rafael Lora Ocaña.

DENUNCIA

Feliciano Pérez Reyes, denuncia que del H. Comercio le han sustraído 22'35 pesetas, mientras dormía.

UNA BODA

El domingo a las ocho de la noche contrajeron matrimonio en nuestra capital la bellísima señorita Soledad Gracia Villegas y don Ramón Pascual Carrera.

Actuaron de padrinos don Pedro Dueñas León y doña Encarnación Villegas Chamizo y firmaron el acta en

calidad de testigos don Rafael Dueñas y don Rafael González Quesada.

Desearnos al nuevo matrimonio interminable luna de miel.

TRAFILADO

Cartero urbano, don Rafael Ordóñez Domínguez, con el jornal de ocho pesetas, de la Cartería de Palenciana a la de Ronda (Málaga) plazo posesorio, seis días.

PARA SIEMBRAS

Por el presente se hace saber a los agricultores de la provincia, que en la Jefatura del Servicio Agronómico, se encuentran a disposición de los mismos los impresos necesarios para solicitar de la Dirección general de Agricultura, les sean suministradas las cantidades de trigo para la siembra con arreglo a las condiciones que en aquellos se consignan y variedades de dicho cereal, que más les pueda convenir.

LECHE

En la Confeitería de La Perla y Granja Royal, se vende leche esterilizada.

PIANO

Se vende un piano. Puede verse Capuchinos, 6.

DESDE BERLIN

La técnica de la radiodifusión

Hace ya más de seis años que fué establecida en Alemania la radiodifusión. El número de abonados en Agosto de 1924 era de 99.011 y en Octubre de 1930 se había elevado a cerca de tres millones y medio. Si se tiene en cuenta que la mayoría son jefes de familia puede calcularse que, en esa fecha había en este país trece millones de radioescuchas.

Las causas de ese desarrollo, que ha ido en aumento considerable hasta hoy, son fáciles de conocer.

Resueltos casi todos los problemas físico-técnicos de la construcción, la industria de la radio puede ocuparse ya de lograr el máximo abaratamiento de los aparatos sin perjuicio de su calidad, pureza de tono, selección y sencillez de la construcción y del manejo.

Un receptor moderno es infinitamente más preciso que los de galena. El moderno aparato Telefunken 40, receptor de doble circuito con rejillas magnetizadas, sin antena exterior, susceptible de captar todas las estaciones emisoras, constituye un ejemplo de cómo es posible fabricar en serie aparatos de alta calidad. Este receptor está muy bien equipado de todos los elementos necesarios, y su extrema sensibilidad permite reducir y simplificar el mecanismo.

El enchufe a la red del alumbrado representa una mejora considerable. Los altavoces dinámicos se emplean en las grandes instalaciones. En el modelo «Arcophon», provisto de una membrana de diatada superficie, la relación con el sistema electro-magnético, ha sido establecida según principios rigurosamente científicos. Tal modo, no solo rinde la mayoría de los tonos bajos, sino también los altos con una riqueza hasta ahora desconocida.

La aplicación de las ondas cortas abre nuevas posibilidades cuyo alcance es todavía imposible prever.

Una estación emisora que trabaje a una longitud de onda de 30 hasta 40 metros puede transmitir palabras y sonidos de Continente a Continente, e incluso alrededor de la Tierra.

Alemania, por su parte, no ha vacilado en hacer uso de estas nuevas posibilidades, y en Zeesien, junto a la estación emisora central alemana de onda larga, ha sido montada otra de onda corta con una potencia de 20 kilovatios, que trabaja con una longitud de onda de 31'38 metros; y los primeros ensayos practicados con esta nueva estación han dado excelentes resultados.

A. BRAUN.

Berlin, Septiembre 1932.

Padres!

La enseñanza de la Religión

se ha suprimido

en la escuela

envíad a vuestros hijos

a los catecismos parroquiales

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

El Candado

Este antiguo y acreditado establecimiento de ferretería, ha sido trasladado a la calle Claudio Marcelo, 11, donde inaugurará su nuevo local el viernes 9 del corriente, a las siete de la tarde.

Sus dueños Sres. Rodríguez y Lubán, se complacen en invitar a dicho acto a su distinguida clientela.

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta.

Cuatro por 100 interior	64'25
Cuatro por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	89'40
Cédulas hipotecarias 4 por 100	80'50
Id. id. 5 por 100	86'00
Id. id. 6 por 100	98'75
Banco de España	514'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tabacos	000'00
Francos	48'80
Libras esterlinas	43'30
Dólares	12'45

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio máximo	48'80
Id. id. mínimo	00'00
Libras cambio máximo	43'30
Id. id. mínimo	00'00
Dólares cambio máximo	12'45
Id. id. mínimo	00'00
Interior 4 por 100 viejo	00'00
Id. 4 por 100 nuevo	64'25
Exterior 4 por 100	79'75
Amortizable 5 por 100, 1920	89'40
Id. 5 por 100, 1917	84'75

Antes de hacer sus compras, compruebe si se anuncia en

EL DEFENSOR

alguno de los productos que desea y prefíralo a los demás

lógicamente constituidos y por las vías legales, es posible que nos atraigamos a la mayoría de esa masa neutra que tiene tanto contacto con la nuestra.

Pero si las derechas se lanzan por sendas de peligro máximo, se perderá esa alianza con los comerciantes, industriales y pequeños propietarios; fracasará todo.

Los hechos me han venido a dar la razón.

Por eso Acción Popular, cuyo programa es esencialmente derechista, amplio, puede llegar por los mencionados caminos a captarse esas masas. Creo que es la única manera de actuar con eficacia y aspirar a aceptar fórmulas de mútuo respeto y de convivencia, que permita el desarrollo de la paz material y espiritual de la nación.

Para aspirar a esto, solo será capaz de conseguirlo una fuerza organizada por doctrina derechista ortodoxa, pero con una política central.

Hay que educar a la ciudadanía, pero es nuestra obligación ir tentarlo.

Antes de hacer sus compras, compruebe si se anuncia en

EL DEFENSOR

alguno de los productos que desea y prefíralo a los demás

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica los siguientes decretos:

Nombrando inspectores de ingenieros a los siguientes generales de brigada:

De la primera división a don León Sánchez.

De la segunda a don Julián Gil Clemente.

De la tercera a don Anselmo Otero.

Aprobando el reglamento para la escuela de ayudantes de Obras Públicas.

El problema triguero

El ministro de Agricultura había manifestado que hoy se aprobaría seguramente, el decreto regulador del mercado nacional en general y aquél otro que hace referencia a los organismos nacionales y provinciales, que entenderán en todo lo referente al trigo.

Honda es la preocupación de la clase trabajadora, principalmente del labriego modesto, ante la baja extrema del trigo.

Sobre el campo gravitan toda clase de contribuciones, seculares quizás exco-

stos vos, costosos y bonos y un sostenimiento de millonaria—la no destruida— que en la pasada cosecha para poco ha servido.

Los plazos apremiantes de los créditos contratados por el labrador, no admiten demora y hay que vender a como quiera pagarse el producto.

Sólo así se explica que siendo la cosecha «segura» y espléndida, su beneficio sea escaso.

Las medidas que adopte, en los proyectos aludidos, el Sr. Domingo tenderán seguramente a evitar la ruina del comercio de cereales y a contentar el desastre de esta riqueza nacional, seriamente amenazada.

La urgencia del caso reclama la rápida aprobación de los decretos.

Diputado agredido

Toledo.—En el paseo del Miradero, fué agredido el diputado socialista Villarrubia, por un sindicalista que lo hirió.

Juez

Procedente de Sevilla llegó don Dimas Canarero, el cual estuvo conferenciando con el Presidente interino del Tribunal Supremo.

El juez, Sr. Portel marchó a Guadalupe a practicar diligencias en aquella prisión.

El presidente interino del Tribunal Supremo no recibió hoy a los periodistas.

Les envió recado diciendo que no tenía nada de interés que comunicasen.

Consejo

Se ha celebrado Consejo de ministros en el ministerio de la Guerra.

Duró desde las once de la mañana a las dos de la tarde.

Giral dijo que llevaba la separación definitiva del servicio del segundo comandante de Marina de Sevilla.

Carter dijo que llevaba la distribución de fondos para el presente mes y continuaría el examen de los presupuestos.

Nota oficiosa.

Guerra: Los contingentes militares para 1933.

Marina: Separación definitiva del servicio del segundo jefe de Marina de Sevilla capitán de fragata D. Baldomero Junco.

Expedientes de libertad condicional.

El ministro de Hacienda informó de la distribución de fondos en el mes de Septiembre.

Se aprobó el reglamento para realizar el catastro urbano.

Agricultura: Regulando la producción y venta del vino.

Obras Públicas: Se estudió la reorganización administrativa de varios cuerpos.

Jubilando al sobrestante mayor de Obras Públicas don Francisco Pérez.

Autorizando se subasten en el presente mes las obras de reparación de carreteras a cargo de los presupuestos de 1932-33.

Importan estas obras 17.372.047 pesetas.

Afectan estas obras a 21 provincias.

Libros

Sevilla.—Han sido puestos en libertad un capitán de la guardia civil de Jerez y un teniente de la benemérita de esta comandancia.

Sanidad

Lorca.—Ha llegado el inspector general de Sanidad, visitando las instalaciones sanitarias que se inaugurarán en breve.

De aquí marcha a Huelva y a otros pueblos.

Para caramelos

Málaga.—La guardia civil ha intervenido 100 kilogramos de envolturas para caramelos con los colores de la bandera bicolor.

El descubrimiento se ha debido a una denuncia.

Huelga

Gijón.—Se anuncia la huelga de pañeros, debida a que por la rebaja del precio del pan y que se ha dispuesto se haga éste solo con harina de Castilla, los obreros se niegan a fabricarlo.

Se teme esté mañana desabastecida la población.

Los radicales

Lerroux, hablando de la reunión celebrada por los radicales esta mañana, ha dicho que los acuerdos se tomaron por unanimidad.

Se apoyará la aprobación definitiva de la Reforma agraria y del Estatuto. Los radicales explicarán su voto para que se sepa que la minoría mantiene el criterio que sostuvo en el artículo.

Dijo que ese voto lo explicará él personalmente, si estuviera en Madrid y si no Martínez Barrios.

La go. Torres Campanals facilitó una nota oficiosa, diciendo que la minoría radical se había reunido bajo la presidencia de Lerroux para concretar la actitud del grupo ante la votación inminente y definitiva de los proyectos de reforma agraria y del Estatuto.

Se examinarán diversos puntos de vista.

Se acordó por unanimidad apoyar la aprobación de esos proyectos en interés de la república.

El nuevo trust periodístico

Suscriba por Eduardo Ortega Gasset y otros se ha presentado una proposición a las Cortes pidiendo que no pueda constituirse ninguna empresa periodística que pueda editar ni dirigir más de un diario matutino y otros nocturnos.

Esta limitación no afecta a publicaciones de otra periodicidad ni a uso de talleres.

También se prohiba la asociación de empresas periodísticas para



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. VICENTE

VENTA EN FARMACIAS

el influjo de capitalistas en cierto número de diarios superior a lo establecido.

Los infractores serán castigados con multas de 5.000 a 100.000 pesetas.

Fronsa

«El Liberal» destaca la importancia que a su entender ha tenido la gira republicana de Azpeitia.

Opina que las nuevas generaciones serán republicanas, sin dejar de ser profundamente religiosas.

«El Sol» habla del programa de Zulueta y dice que la República debe estar representada por entendimientos capacitados, a los que sin embargo no preocupen las cuestiones de abolengo.

«La Libertad» reproduce un artículo de una revista que dirige Salazar Alonso.

Dice que no debe exagerarse la nota enalteciendo a quienes sobresalieron en el cumplimiento de sus deberes militares, pero se debe tener mucho cuidado con las represalias que son consecuencia de no plausibles delaciones hijas de venganzas y de envidias.

Subasta

En la «Gaceta» de hoy se publica el anuncio de una subasta urgente para el transporte de la correspondencia pública en automóvil, desde las oficinas de Córdoba a sus estaciones férreas, por el tipo máximo de 10.000 pesetas.

Los pliegos podrán presentarse hasta el día primero de Octubre.

Programa

San Sebastián.—Se ha ultimado el programa de la visita del Presidente, que es el ya concluido en líneas generales.

Se ha habilitado la sala de María Cristina, de la Diputación, para despacho del señor Alcalde Zamora.

Monárquicos

San Sebastián.—El gobernador ha ordenado se instruya expediente a un concejal de Elgoibar y un alférez de carabineros, por haberse expresado en tonos de poco afecto a la República.

Sevilla

Regresó el comisario Villarrubia, que llevó al ministro de la Gobernación 18 expedientes de comprometidos en el movimiento.

De estos algunos serán deportados y además se les confiscarán los bienes.

Hoy penetró en el establecimiento de don Juan Ruiz un individuo, pistola en mano, y se apoderó de 1.500 pesetas.

Contra un santo

San Sebastián.—El gobernador ha ordenado que el cuadro existente en el Ayuntamiento de Azpeitia que representa al bendito santo español, patrono de estas tierras San Ignacio de Loyola, se coloque en un lugar secundario.

También ha dispuesto que en el salón de sesiones del Ayuntamiento se coloque un símbolo de la República.

Medidas

El mismo gobernador ha dicho que ha tomado medidas para evitar inconcomitancias entre elementos de la derecha y extremistas.

Oviedo

Ha marchado a Madrid una comisión de obreros y patronos para pedir al ministro del trabajo se procure por el Gobierno dar salida al carbón de estas minas.

Sindicalistas

Melilla. Regresaron de la Península los sindicalistas que con motivo de la pasada huelga fueron expulsados gubernativamente.

Interesa a los anunciantes

observar la clase de público que lee cada periódico, pues aunque todos los públicos son igualmente respetables, la eficacia del anuncio está en razón directa de las posibilidades económicas del lector.

Barcelona

Lo que deben a Azaña

Ceromina publica en un periódico local unas declaraciones en las que afirma que nunca agradecerán bastante los catalanes a Azaña lo que éste ha hecho por Cataluña.

Los catalanes no se oponían a las medidas que tome el Gobierno por la defensa nacional.

Monederos

En la calle de Santa Isabel ha sido descubierta una fábrica de monederos falsos.

Se han practicado algunas detenciones.

Descarrillo

Entre Castelldefels y Garraf, descarrilló un tren de mercancías sin desgracias.

Huelga

Con motivo de la huelga del hombre el presidente de la Audiencia ha suspendido su anunciada visita a la cárcel.

Mejoría

El director y su ayudante de la cárcel celular se han reintegrado hoy a su puesto, del que han faltado 90 días, por haber sido ambos víctimas de una agresión.

Libra

Ha sido puesto en libertad el señor Llorach, presunto complicado en la intentona.

Registros

Esta madrugada se han practicado registros en los domicilios de un teniente coronel, un comandante y un capitán retirados que se hallaban detenidos en la jefatura de policía.

Maciá

Maciá regresó de Santa Coloma de Farnés.

Los catalanes

Los diputados catalanes no vendrán esta semana el viernes, según nos dice Serradella, sino el sábado por la mañana y todos juntos, para que se les reciba con aplausos por la aprobación definitiva del Estatuto.

Miscelánea

Naufragio

Oviedo.—Ha naufragado un pesquero, ahogándose dos tripulantes.

Zeppelin

Alicante.—Ha pasado sobre esta el «Conde Zeppelin», que lleva dirección Norte.

Fugados

Valencia.—Del manicomio se han fugado cuatro presuntos dementes, sometidos a procedimiento judicial.

Los Obligacionistas de la Trasmontana

El Comité de defensa por las empujadas hasta 1922, (Avenida Pí y Margall, 9, Madrid), ruega a aquellos que no hayan recibido la información y boletín de adhesión, lo manifiesten sin demora para reproducirlo, por cuanto el 8 del actual quedará suspendido el ingreso en la Agrupación.

Depósito de mantones de Manila bordados; miles a elegir, gustos exquisitos, precios baratos.

Almacenes Hierro Aragón

en las Pañerías Inglesas, compra usted los mejores trajes ingleses, que en Madrid le cuestan 400 pts., por 200.

Francisco Guerrero Barea

INSTALADOR ELECTRICISTA

Afonso XIII, 35 Córdoba

Cortes Constituyentes

La sesión de hoy

Se aprueba definitivamente el proyecto de ley unificando el artículo segundo de la ley hipotecaria.

Otro sobre jubilación de funcionarios de la carrera judicial y fiscal.

Jiménez Asua, se ocupa del proyecto de código penal y examina los códigos de los diversos países para deducir que las reformas hechas son modestas.

La nueva constitución exige diversas condiciones judiciales en el código.

Las agravantes en el antiguo eran 23 y en este 15.

Se declara enemigo de la pena de muerte, que se reduzca la del aborto y que la de adulterio se extienda en favor de quienes no media el vínculo matrimonial.

Se aprueban cinco bases.

Ossorio le contesta que no se debe suprimir la pena de muerte, subsistiendo en el código de justicia militar.

Rectifican ambos.

Ossorio insiste y dice que cuando se plantea un conflicto es imposible legislar de prisa.

Rectifican de nuevo Jiménez Asua y Ossorio.

Este es interrumpido por Madrigal, que dice: ¿Su señoría es cristiano?

Ossorio: Sí, eso es lo que me inspira.

Asombraría, señores, lo que ocurriría si el diputado señor Madrigal se dedicara a dcurrir en vez de interrumpir. (Risas y rumores.)

Se aprueban las bases 6 y 7.

Eduardo Ortega se lamenta de la poca publicidad que se ha dado al dictamen y sigue la sesión.

Extranjero

Finanzas

Berlin.—Hoy se leerá en el Parlamento el programa económico de Von Papen en forma de un proyecto de ley que el Presidente Hindenburg, ha firmado.

Este proyecto autoriza al Gobierno emitir un total de dos mil doscientos millones de marcos en bonos de impuestos para movilizar el crédito necesario a la intensificación de las actividades industriales.

Ultima hora

Se nos ruega la publicación de un sueto que no nos es posible publicar por lo avanzado de la hora.

Si diremos que se modifica lo relativo a recibir al Sr. Presidente de la República a su entrada en la capital.

Solo lo recibirán el gobernador civil, el Ayuntamiento, comandante militar y la Diputación.

Las demás autoridades y representaciones oficiales y sociedades solo tienen que concurrir al Ayuntamiento a la recepción.

La comisión organizadora de estos actos ha dispuesto que mañana 7 se den comidas gratuitas en el Comedor de Caridad desde las 4'30 de la tarde.

La gran importancia fundamental, por decirlo así, de la Prensa, no es bastante conocida por gran número de fieles. Para todas las obras de misericordia corporales las limosnas son abundantes, aunque nunca demasiadas; también se da para los templos y para las escuelas; pero, ¿dónde están los buenos que dotan a la Prensa? Si conocéis periodistas católicos podéis referiros cómo de ordinario es ejercida la caridad en su campo; seguros están de cosechar más críticas que subsidios; aunque deseen suscriptores y más suscriptores, sólo encuentran censuras y más censuras. Ahora bien: si la Prensa religiosa no es animada, sostenida «levantada a un grado de poder que infunda respeto», no extrañéis que las iglesias estén cada vez más desiertas, ya que no quemadas o de molidas, y que las casas de caridad y las escuelas sean arrebatadas a la Religión que las funda.

PIO X.

Arrendamiento

Desde el día se hace de los ámbitos ocales de la casa número 7, de la plaza de Colón, esquina a Torres Cabrera, propios para industria o almacenes. Informarán: Eduardo Dato, número 24.

NUESTRO TELÉFONO ES EL NÚM. 2614

CASANA-DENTISTA

Marqués de Bot. 2 - Córdoba

Postre del día

CREMA DE NARANJAS

Leche pura de vaca, 4 litros.—
Yema de 6 naranjas.—Azúcar, 1 kilo.
El zumo de 6 naranjas.—Amarillo
de y carmin Bretón.—Maizena, 200
gramos

Se empieza a cocer la leche pura
de vaca con la corteza de dos naranjas
(que luego se retiran). Aparte,
en un perol o cacerola, se pone
de una vez el azúcar, la Maizena,
el jugo de las naranjas y una copa
de leche fría, que antes se haya co-
cido, trabajándolo todo con la espá-
tula de madera o batidor y añadién-
dole la leche. Póngase sobre el fue-
go y se sigue trabajándolo hasta
que espese y esté a punto de cocer.
En este momento se retira y des-
pués de enfriado se pasa por un co-
lador a la garrafa, para proceder a
su helado. Tan pronto empiece a
helarse se le añaden 6 u 8 gotas de
amarillo Bretón y otras tantas de
carmin Bretón. Estos dos colores,
mezclados, dan a la crema un tono
anaranjado perfecto.

**La salud es lo único que todos compraríamos
y nadie querría vender**

Cuide de la higiene y pureza de sus alimentos, único me-
dio de conservarla.

La leche pura de vaca, es el alimento más económico y
más nutritivo.

La mejor merienda UN VASO DE LECHE DE VACA FRESCA
Acostumbre a consumirla y comprará diariamente salud.
Solo le garantiza su pureza absoluta la Asociación de Produc-
tores de vacas de leche, en los siguientes puestos:

- Poyo, 27. -- Blanco Belmonte, 30 (antes Pedregosa).
- Encarnación, 4. -- Málaga (al lado de Medina Azahara). -- Ra-
miriz de Arellano, 8. -- Concepción, 27 -- Ruano Girón, 35.
- Alfonso XIII, 47. -- Encarnación, 17 y Joaquín Costa (frente
al Parque de bomberos).
- Niceto Alcalá Zamora, 8. -- Málaga, 8 (Frente Granja Royal)

Primer premio en el Concurso de Ganados
Nuestros establos se desinfectan diariamente con **FEKAL**

Avellanas cordobesas se venden
en la calle Montema-
yor, número 8

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR
facilita ejemplares del décimo tomo de
estas notas o de cualquier tomo de los
atrasados.

Lo mismo hace la Administración
del «Diario de Córdoba» y el autor de
«Notas Cordobesas» don Ricardo de
Montis.

RAZÓN Y FE

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencia
-- Bibliografía --

Suscripción: Apartado 8.881
Madrid

Para suscripciones a la Redacción
del DEFENSOR, Ambrosio de Mora-
les, 8.

--- CORDOBA ---

Este periódico se publica con censura
eclesiástica



La Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1846

Representantes en todas las provincias de España, Francia,
Portugal y Marruecos.

Seguros sobre Vida. --- Seguros contra Incendios.
Seguros de Valores --- Seguros contra Accidentes
del Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía).

Talla --- Restauraciones.

Rafael Díaz
PINTOR
Pérez de Castro, 6
Córdoba

Dorados --- Papeles pintados

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio Morales, 8

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

FEKAL

DESINFECTANTE
PROPIO PARA GANADERIA

PREPARADO ESPAÑOL

PUBLICITAS
Crea redacción, dibujos y publica sus anuncios
Precio presupuesto gratis
RUBEN
Córdoba 18
Córdoba 24
Córdoba 1822
Cada vez corresponden a los
puntos más importantes de
España y del extranjero.

Si Ud. padece del
ESTÓMAGO O INTESTINOS
aunque sólo note ligeras molestias no se abandone y consiga su curación inmediata con el
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
(Stomalin)
Agradable e Inofensivo.

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

Venda en Farmacias
Precio 0,75 pesetas
Incluido timbre

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 20

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 10 cts.
Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.--Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncio oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el taxi, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 » 13	13	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	60, 90, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	28 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	28 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Compañía Transatlántica

Línea del Cantábrico a Ouba - Méjico

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Mayo, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida el 22 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil - Plata

El vapor ARGENTINA saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo a New-York - Ouba

El vapor MARQUÉS DE COMI-

LLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana.

Próxima salida el 7 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 28, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 25 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.—BARCELONA;

Talleres Navas Parejo, S. A.

Escultura y orfebrería de todas clases

Oficinas y Talleres: Alvaro de Bazán, números 9 y 11

Granada